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Geachte mevrouw Faber-van de Klashorst,  

 

De leden van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel/JBZ-Raad (I&A/JBZ) hebben met belang-

stelling kennisgenomen van uw brief van 6 maart 20251, waarbij u ─ conform toezegging2 ─ de Ka-

mer een afschrift van de brief aan de Tweede Kamer doet toekomen waarbij wordt ingegaan op de 

uitwerking van de motie van het Tweede Kamerlid Van Dijk c.s. over mogelijkheden verkennen om 

antisemitisme als weigerings- of intrekkingsgrond zwaarder mee te wegen.3 De leden van de fractie 

van de SGP hebben met interesse deze brief gelezen en hebben de regering enkele vragen te stel-

len.  

 

De leden van de fractie van de SGP verwijzen naar de volgende passages uit bedoelde brief: 

 

“Ik kan u meedelen dat er binnen de huidige procedures, van het verblijfsrecht en naturalisatie, al 

ruimte bestaat voor het meewegen van antisemitisme en dat hier ook al op wordt ingezet, in lijn 

met de geest van de motie-Van Dijk. Het moet daarbij wel gaan om vreemdelingen die veroordeeld 

zijn of verdacht worden van een specifiek discriminatiedelict of een commuun delict met een discri-

minatieaspect, waarbij antisemitisme een rol speelt.”  

 

en 

 

“Als een vreemdeling veroordeeld is voor een delict waarbij antisemitisme een rol speelt, kan zijn 

verblijfsvergunning al ingetrokken of afgewezen worden.”. 

 

De leden van de fractie van de SGP merken op dat er helaas (islamitische) landen zijn waar antise-

mitisme niet strafbaar is omdat dit van overheidswege juist wordt aangemoedigd. Zo geldt er in Irak 

sinds 2022 een wet die het strafbaar stelt om diplomatieke, politieke, militaire, economische, cultu-

rele of andersoortige banden met Israël te onderhouden. De Iraanse overheid bedrijft 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 36 196, E. 
2 T03943 - Toezegging Toezending brief inzake Motie Van Dijk inzake antisemitisme. 
3 Kamerstukken II 2023/24, 36 196, nr. 10. 
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Holocaustontkenning via de Islamic Propaganda Organization en Ayatollah Ali Khamenei staat erom 

bekend ieder jaar ─ in aanloop naar de jaarlijkse nationale Holocaustherdenkingsdag op 27 januari ─ 

de Holocaust te ontkennen. 

De leden van de fractie van de SGP zijn bezorgd dat juist personen uit landen waar antisemitisme de 

norm is, een bedreiging kunnen vormen voor de Nederlandse Joden. Vandaar dat deze leden de na-

volgende vragen wensen te stellen. 

 
- Is de regering met genoemde leden van mening dat alleen een strafrechtelijke veroordeling 

waarbij anƟsemiƟsme een rol speelt in het land van herkomst geen betrouwbare toetssteen 
voor anƟsemiƟsche gevoelens is? 

- Op welke wijze wordt anƟsemiƟsch gedachtegoed getoetst voor asielzoekers of immigranten 
uit landen waar anƟsemiƟsme niet straĩaar is? 

- Is de regering bereid om ─ in het licht van de voormelde moƟe van het Tweede Kamerlid Van 
Dijk ─ mogelijkheden te onderzoeken om het lidmaatschap van anƟsemiƟsche bewegingen of 
organisaƟes als weigerings- of intrekkingsgrond voor een verblijfsvergunning mee te wegen? 

De leden van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad zien uw beantwoording met 

belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen 4 weken na dagtekening van deze 

brief.  

 

Hoogachtend, 

 

  

A.W.J.A. van Hattem 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad 

 

 


